

En Día Independencia:

Homenaje a Pueblo Valiente Rindió Presidente Magaña



OFRENDA PRESIDENCIAL.— Instantes en que el *Presidente Provisional de la República y Comandante General de la Fuerza Armada, Dr. Alvaro Magaña Borja, deposita una ofrenda floral al pie del Monumento a la Independencia de Centroamérica, en la Plaza Libertad.*

“En el futuro cuando nuestros hijos recuerden estos días aclagos y reverencen nuestra bandera, podrán decir con orgullo que la generación de sus padres, ¡con su sangre escribió libertad!”

Es un extraordinario privilegio para el Presidente de la República y Comandante General de la Fuerza Armada, rendir un homenaje de admiración, respeto y reconocimiento para el Pueblo y la Fuerza Armada de El Salvador este 15 de Septiembre de 1982.

Un homenaje para un pueblo valiente que lucha para cumplir su destino histórico de Conquistarse un feliz porvenir.

Un homenaje para una Fuerza Armada que como parte de su Pueblo, lucha por su Pueblo, al lado de su Pueblo y triunfa por su Pueblo.

Esta fecha, 15 de septiembre, es la efemérides máxima dentro de nuestro calendario cívico pues significa la culminación del esfuerzo libertario y nos

recuerda siempre, que nuestro pueblo luchó y venció por la libertad, por la paz, por el progreso y por la justicia.

Quiéramos expresar en esta trascendental celebración, algunas reflexiones que todos los salvadoreños nos debemos hacer, en la escuela, en el púlpito, en el taller, en la fábrica o en el cuartel. Y también todos los salvadoreños que en cualquier parte del mundo están lejos de su tierra o de su patria. Y también, los que equivocadamente en nuestra tierra están más

lejos de su patria.

Los símbolos patrios están muy cerca de nuestros corazones. Nunca como ahora nuestro Himno Nacional y nuestra Bandera, han significado la situación y señalado el camino de los salvadoreños.

La letra de nuestro Himno Nacional es el evangelio cívico de la Patria.

Al decir “de la paz en la dicha suprema, siempre noble soñó El Salvador”, nuestro Himno Nacional está definiendo el más caro anhelo del salvadoreño, cual es el de vivir una

paz con nobleza. Y ese es precisamente el anhelo que estamos viviendo: un anhelo de paz que se expresa noblemente en las jornadas cívicas de paz como la del 28 de marzo, que bajo las balas y venciendo todos los peligros, un pueblo entero y decidido salió a defender con su voto, su institucionalidad republicana.

Nunca como ahora fueron más proféticas ni más alentadoras las estrofas de nuestro canto pa-

—Favor pase a la página 11

Extravíense Expedientes de Procuraduría

Un ataché color café, que contiene una variedad de documentos, entre los cuales se cuentan expedientes de la Procuraduría General de Pobres, para promover diligencias en los Tribunales, se extravió el martes anterior por la tarde en el centro de la capital, a inmediaciones del Banco Hipotecario.

Voceros de la Procuraduría General de Pobres, hacen público llamado a la persona que encuentre esos documentos informar de los mismos a la institución o si fuere posible entregarlos en las oficinas centrales, situadas en el Centro de Gobierno.

Se informó que esos expedientes son de interés exclusivo de la Procuraduría General de Pobres y de las personas que los han promovido por lo que, no pueden ser de ninguna utilidad para nadie en particular y si de gran importancia para los interesados, por lo que se suplica ayudar a su localización.

Cualquier información sobre el paradero de esos expedientes se agradecerá avisar al teléfono 22-3815 de la Secretaría General de la Procuraduría General de Pobres.

Con Esfuerzo Colectivo se Logra Meta Alfabetización

Gran esfuerzo colectivo se necesita para alcanzar la meta de alfabetización en nuestro país, según lo manifiesta distinguido profesional salvadoreño.

El doctor Luis Rolando López, afirma que: “Para alfabetizar a un millón de salvadoreños, además de adentrarlos en la etapa llamada neo-lectura, se requiere de una inversión de ciento cincuenta millones de colones y la tarea estaría concluida en el año 2042”.

Para solucionar el problema del analfabetismo que es uno de los más graves y más ahondados del país, el abogado y político citado, sugiere que los estudiantes del 6º año, Tercer Ciclo y Educación Media, para aprobar sus grados respectivos tengan que haber alfabetizado por lo menos a cinco ciudadanos salvadoreños.

El doctor López dice que: “Esta disposición, involucraría a 244,986 estudiantes y si esta suma la multiplicáramos por 5, que sería el número de alfabetizados que debe presentar cada estudiante, la labor rescataría a un millón 224 mil 930 salvadoreños, en este año de 1982, y en los

próximos dos años los estudiantes colaborarían en las tareas de la neo-lectura de dos millones de alfabetizados”.

Dice el doctor López: “Esto lo diseñamos en el Título I, del Capítulo V del Programa de Gobierno del Partido Empresarios, Campesinos y Obreros (ECO) y vamos dándolo a conocer, pues los partidos inscritos en lugar de abordar temas tan importantes como éstos, se han dedicado al reparto de cargos públicos”.

Luego agrega: “Esperamos que nuestra campaña, en vez de ser polémica, sea un ejemplo de temas a abordar, por todos los que nos empeñamos en que la Unidad Nacional, sea una realidad patriótica”.

Ampliando sobre el problema de la alfabetización, el doctor López dice que: “Durante el período de alfabetización y de neo-lectura, tanto la Radio Nacional de El Salvador, como los dos canales de Televisión Educativa, deben colaborar estrechamente con la Dirección General de Educación de Adultos, en campañas pro-

—Favor pase a la página 11

ASI Pide Apoyo para la Industria Farmacéutica

La Asociación Salvadoreña de Industriales expresó su apoyo al pronunciamiento hecho recientemente por la Asociación de Industriales Químico-Farmacéuticos de El Salvador (INQUIFAR). A la vez juz-

ga conveniente y necesario que se le dispensen a dicha industria los estímulos apropiados, a fin de que no decaiga ni merme sus actividades productivas en beneficio de nuestra comunidad.

Entre otras consideraciones, la ASI espera que el pronunciamiento de INQUIFAR merezca la mayor atención de parte de las autoridades gubernamentales, particularmente las económicas, por las razones siguientes:

1. Todos los sectores nacionales que configuramos la maquinaria de la producción, que a su vez impulsa la economía del país, estamos enfrentados al reto de sacar del estancamiento en que ésta se encuentra y revitalizarla con el fin de superar la crisis que ha golpeado duramente a todos los estratos de nuestra población y, en especial, a los mecanismos generadores de bienes y servicios.

En ese empeño, prosigue ASI, es necesario que todos actuemos de la mejor manera sensatez y lo mejor de nuestras ideas y talentos.

2. Sin duda alguna que dentro de ese plan es urgente poner nuevamente en pie aquellas industrias, comercios, empresas y negocios en general que por causa de la misma crisis, debieron cerrar sus puertas y discontinuar sus líneas de producción, afectando con ello no sólo a la población en general, sino principalmente aquellas familias cuya subsistencia dependía de tales fuentes de trabajo clausuradas.

Sin embargo, ASI considera que igualmente urgente es proporcionar asistencia a las empresas que, a costa de incontables sacrificios, se encuentran todavía en pie, apuntalando nuestra economía y manteniendo los puestos de ocupación para evitar

—Favor pase a la página 18.

Presidente del ISTA Agradece Editoriales

Del Dr. Jorge Arturo Argueta, Presidente del ISTA, hemos recibido la carta que dice:

San Salvador, 10 de septiembre de 1982.

Ingeniero Enrique Altamirano, Director, EL DIARIO DE HOY, Presente.

Estimado Ing. Altamirano:

Por este medio deseo agradecer a usted, las recientes publicaciones en el periódico bajo su digna dirección, acerca de la labor que estamos desarrollando en esta nueva etapa del Proceso de Reforma Agraria.

Particularmente le expreso mi agradecimiento personal, tanto como el de mis inmediatos colaboradores, por el valioso Editorial aparecido en su edición del lunes 6 del corriente. En cuanto a lo anterior, me permito expresarle mi admiración por la objetividad con que se aborda el problema de las actividades y la forma en que se desarrollaron anteriormente.

Le doy mis seguridades de que las actuales autoridades del ISTA, estamos empeñados en enmendar

todo lo que sea preciso, con el fin de llevar adelante la Reforma Agraria, si bien con un enfoque realista, impartiendo justicia, tanto en favor de los beneficiados como de los afectados y reafirmando que el Proceso de Reforma Agraria se está reorientando sin fomentar la lucha de clases. Para ese fin estamos trabajando con un equipo eminentemente técnico, que obra de acuerdo a lineamientos de eficiencia y capacidad, desarrollando por completo, tanto las intenciones demagógicas, como los vicios de la corrupción.

Asimismo, deseo agradecerle la inapreciable colaboración de los amigos periodistas que laboran en su empresa, quienes han ayudado a la divulgación de las tareas que hemos emprendido en beneficio de las familias del agro.

Me complace reiterarle que trabajamos para encaminar el Proceso, con sentido eminentemente técnico, apegado a la justicia y con carácter nacionalista.

Sin otro particular, aprovecho la ocasión para suscribirme con toda consideración y respeto.

Dios, Unión y Libertad, Dr. Jorge Arturo Argueta, Presidente.



CUERPO DIPLOMATICO Y CONSULAR.— Altos funcionarios gubernamentales se entremezclan con miembros del honorable Cuerpo Diplomático y Consular acreditado en nuestro país, frente al Monumento a la Independencia de Centroamérica, durante los festejos patrios del Centésimo Sexagésimo Primer Aniversario de nuestra emancipación política de España, celebrados ayer en toda la República.